

# 湖南拟调整 12 项行政许可事项

其中取消的行政许可事项 8 项、承接的行政许可事项 3 项、下放管理层的行政许可事项 1 项；同时我省还将启动“一件事一次办”改革，首批包括 100 项事项

4月9日下午召开的湖南省政府常务会议透露，根据国务院《关于取消和下放一批行政许可事项的决定》精神，湖南拟调整 12 项行政许可事项，包括取消的行政许可事项 8 项、承接的行政许可事项 3 项、下放管理层的行政许可事项 1 项。

## 8 项取消的行政许可事项

省民政厅的假肢和矫形器生产装配企业资格认定；省市县交通运输部门的船员服务簿签发；省交通运输厅的国际道路货物运输许可；县级交通运输部门的道路货物运输站场经营许可；省农业农村厅的饲料添加剂预混合饲料、混合型饲料添加剂产品批准文号核发和新兽药临床试验审批 2 项；省市县市场监管部门的名称预先核准；省药品监督管理局的国产药品注册初审。

## 3 项承接的行政许可事项

省交通运输厅的从事内地与港澳间客船、散装液体危险品船运输业务许可和港口设施保安证书核发 2 项；省应急管理厅的安全生产检测检验机构、安全评价机构甲级资质认可和煤矿安全生产检测检验机构、安全评价机构乙级资质认可。

## 1 项下放的行政许可事项

省际、市际（除毗邻县行政区域间外）道路旅客运输经营许可下放至设区的市级交通运输部门，毗邻县行政区域间道路旅客运输经营许可下放至县级交通运输部门。

省政府要求，各地各有关部门抓紧做好取消、承接和下放事项的衔接落实，及时调整行政审批事项目录，完善配套制度，健全工作机制。

## 启动“一件事一次办”改革

此次会议还审议通过《“一件事一次办”改革工作实施方案》及“一件事一次办”事项目录表（100 项）。这是湖南的惠民之举，更是深化“放管服”改革、提升政务服务效能、优化营商环境、助力高质量发展的实招硬招。

“一件事一次办”改革，将使企业群众到政府办事更快捷、更方便。例如申请审批开超市、开药店等；办理道路运输从业资格证、教师资格证等；办理买房落户、工伤认定等，领取家庭困难学生补贴、创业贷款补贴等，企业群众都可一次办好。

“一件事”是指企业群众需办理的一个“事项”，既可以是单独的“一件事”，也可以是需到多个部门办理或多件相关的“事”“一揽子事”，经过梳理整合、流程再造后，变成企业群众眼中或窗口统一办理的“一件事”。

“一次办”是指一次告知、一次表单、一次联办、一次办好，线上“一次登录、一网通办”，线下“只进一扇门、最多跑一次”，逐步实现从部门审批一个事项向服务企业群众“一件事”转变，从每个部门“最多跑一次”向“一件事”“最多跑一次”转变，从企业群众眼前的“一件事”“一次办”向任何“一件事”“一次办”转变。



这项改革实施后，不仅极大方便企业和群众办事，还将有利于形成整体为企业群众办事合力，推进政务服务智能化，加快数字政府、智慧政府建设，打造湖南省政务服务品牌，对全省营商环境改善将是一次质的突破。

## 【延伸阅读】

### “一件事一次办”有哪些？

**我要开店** 商场超市、水果店、饭店、酒吧、药店、酒店、网吧、KTV、美容院、理发店、旅行社、中介机构、燃气销售网点、干洗店、宠物医院、洗车行

**我要办证** 身份证、网约车出租汽车驾驶员资格证、生育证、教师资格证、校车驾驶资格许可证、健康证、老年优待证、卫生许可证

**我要办事** 买卖二手房、买房需要落户、办社保卡、申请保障性住房、房产赠予、申请法律援助、商品房买卖合同备案、工伤认定

**我要领钱** 家庭困难学生补贴、创业贷款、最低生活保障、老年人补贴、农村危房改造补助、报销住院费、城镇职工生育津贴、残疾人创业扶持

综合红网消息

# 教育部启动一流本科专业建设“双万计划”

中国教育部官网近日发布通知称，教育部启动一流本科专业建设“双万计划”，2019 至 2021 年期间分别建设 1 万个左右国家级和省级一流本科专业点。

教育部表示，为推动新工科、新医科、新农科、新文科建设，做强一流本科、建设一流专业、培养一流人才，全面振兴本科教育，提高高校人才培养能力，实现高等教育内涵式发展，经研究决定全面实施“六卓越一拔尖”计划

2.0，启动一流本科专业建设“双万计划”。

据介绍，“双万计划”面向各类高校，鼓励分类发展、特色发展；覆盖全部 92 个本科专业类，分年度开展一流本科专业点建设。该计划突出示范引领作用，旨在引领带动高校优化专业结构、促进专业建设质量提升，推动形成高水平人才培养体系。

教育部指出，“双万计划”将分“赛道”建设，中央部门所属高校、地

方高校名额分列，向地方高校倾斜；鼓励支持高校在服务国家和区域经济社会发展中建设一流本科专业。

未来教育部“双万计划”分“两步走”实施。报送的专业第一步被确定为国家级一流本科专业建设点；教育部组织开展专业认证，通过后再确定为国家级一流本科专业。此外，报送专业还需具备专业定位明确、专业管理规范、改革成效突出、师资力量雄厚和培养质量一流五个条件。

据央广网

## 超 2 亿人次学习

# 我国慕课数量和应用规模世界第一

记者近日从正在北京举行的中国慕课大会上了解到，我国已有 12500 门慕课上线，学习人数超过 2 亿人次，慕课数量和应用规模居世界第一。

慕课，即大规模在线开放课程，近年来迅速在世界范围兴起。这种新型课程及教学模式打破了教育的时空界限，改变了传统大学课堂教与学的方式。

经过 6 年的快速发展，在数量实现成

倍增长的同时，我国慕课结构更加合理，应用更为广泛，从面广量大的公共课、通识课逐步拓展到专业基础课、专业课和实验课，建立起覆盖所有专业门类的慕课体系。国内高校和机构陆续建成 10 余个各具特色的慕课平台，截至目前，已有 1000 余所高校在网上开设慕课，44000 人次的西部高校教师接受了慕课应用培训。来自国内 19 所高校

的 200 余门优质慕课先后登陆美国、英国、法国、西班牙、韩国等的课程平台。

教育部副部长钟登华在会上为第二批国家精品在线开放课程认定结果和国家虚拟仿真实验教学项目负责人代表颁发证书。会议还发出《中国慕课行动宣言》，提出中国慕课发展要着力建设公平之路、共享之路、服务之路、创新之路和合作之路。

据新华社

## 全国“扫黄打非”办：

# 开展网上低俗信息专项整治

据中国扫黄打非网消息，近日，为严厉打击传播低俗信息行为，营造风清气正的网络文化环境，全国“扫黄打非”办公室决定在全国范围内开展网上低俗信息专项整治。

此次专项行动于 2019 年 4 月启动，将持续开展 8 个月，综合运用行政管理、行业规范、道德约束等多种手段，着力解决群众反映强烈的突出问题，重点清理网络传播淫秽色情和夹杂淫秽色情信息内容；以“性”为卖点，不适合传播的内容；宣扬违背正确婚恋观和家庭伦

理道德的内容；网络恶搞、调侃等迎合低级趣味的内容；宣扬暴力、血腥、恐怖、残酷的内容等。

全国“扫黄打非”办公室要求各地“扫黄打非”办公室充分发挥指导、督办作用，组织协调网信、工信、公安、文化和旅游、市场监管、广播电视等“扫黄打非”部门，紧盯网络主战场，重点排查网络文学、直播、短视频、网络游戏、微博、微信等平台，清理网络文学作品存量，对内容格调低俗的要及时下架下线，对价值导向

出现偏差，含有法律法规禁止内容的予以查处；严厉打击利用低俗猎奇内容等手段吸引流量的直播；督促网络接入服务提供者、应用商店不得为无资质的网络直播平台提供接入、分发服务；坚决清理恶趣味、传播错误价值观念的短视频；严肃查处以打“擦边球”为噱头、通过低俗手段营销的网络游戏；严厉打击利用微信公众号、微博、贴吧、论坛等渠道引流低俗内容行为；大力整治登载低俗弹窗广告的网站和传播低俗弹窗广告的广告联盟。

据新华网